Funciones de proporcionalidad inversa

EJERCICIO 23 : Representa graficamente las siguientes funciones:

&) y=— ) y = — 2 0y =2t
X+4 X—3 X—95
Solucion: :
a) Dominio de definiciéon: R — {-4}
Tabla de valores
X[ | 7] 5] 4 [4] 3 1 ] +o e ]
Y 0 1 3 +00 -00 -3 -1 0 !
Las asintotas son larecta y=0 ylarecta x=-4.
b) Dominio de definicion: R — {3}
X] <] 1 [ 2] 3 [ 3] 4 | 5 | +o 1 ji
Y| 2| -15]| 1 +00 -00 -3 -2,5 -2 R RR R RN ——
Las asintotas son lasrectas x=3 e y=-2. F‘
-X+7
c) y= = y=-1+ Dominio de definicién: R — {5} ,
X—-5 X—-5 !
S Jisaas
X[ ] 3 4 5 5 6 7 ‘o | 0 o o=
Y -1 -2 -3 -0 +00 1 0 -1 E
. Las asintotas son las rectas x=5, y=-1. l

Funciones radicales

EJERCICIO 24 : Representa graficamente las siguientes funciones:

ay=1-—+-3X b)y=+3x-1 y=42X+3-1

Solucioén:
a) Dominio de definiciéon: (0,00 [T /ANEEEEEEE!

........ EEEEEEEEE
Hacemos una tabla de valores: /

X -00 -3 -2 -1 0
Y -00 -2 -1,45 | -0,73 | -11

b) Dominio de definicion: E +ooj

Hacemos una tabla de valores:

X | 13 1 2 3 +00 T
Y 0 [141] 2,24 2,83 +00 11

3
c¢) Dominio de definicion: {——,+ooj

2 |
Tabla de valores: ; /

X | -32] 1 1/2 3 +00
Y -1 0 1 2 +00




Funciones radicales y de proporcionalidad inversa

EJERCICIO 25 : Resuelve graficamente el siguiente sistema: )

y:x—4

Solucién: Representamos graficamente cada una de las funciones:

e y=2Jx-2 — Esuna funcién radical.

— Dominio de definicion: [2, +oo)
— Tabla de valores:

X 2 3 6 11 +00

Y -1 2 4 6 +o0

o y= _—24 — Esuna funcién de proporcionalidad inversa.
X J—

— Dominio de definicién: [ — {4}
— Tabla de valores: 1

X | -© 2 3 4 4* 5 6 +00

Y 0 1 2 +o0 -00 -2 -1 0

Las asintotas son las rectas x=4, y=0.

En la grafica se observa que el sistema tiene una solucion: x=3 y=2
EJERCICIO 26

- : : Ny 1
a) De lasiguiente hipérbola, di cuél es su dominio, cuales son sus asintotas y represéntala: y = — 3+ —
X

b) Halla el valor de k para que el dominio de la funcién y = vX — K + 1 sea [4,+x). Haz la representacion
gréfica.

Solucion:
a) Dominio de definicién: 0 — {0}

Tabla de valores en puntos proximos a x =0:

X -« ] 21 -1 0 0" 1 2 +o0 !
Y| 3 [-35] -4 w | 40 | 2 | -25] -3

Luego las asintotas son las rectas x=0, y=-3.

b) Para que el dominio de definicién sean los valores de x >4, se necesitatomar k=4
(asi, x—4>0).

Hacemos una tabla de valores

X 4 [ 5 8 13 [ +w 1 /

Y 1 2 3 4 +00 1Tttt






